
ข้อสอบเร่ือง  การบวกลบคูณหารทศนิยม 

ส าหรับนักเรียนช้ันมธัยมศึกษาปีที ่1 

ค าช้ีแจง  ใหน้กัเรียนเลือกค ำตอบท่ีถูกตอ้ง และกำ X ลงในกระดำษค ำตอบ 

1).ทศนิยมในขอ้ใดเรียงจำกนอ้ยไปมำก 

ก. 0.7 , 0.63 , 0.621 , 0.568 , 0.603 

ข. 0.63 , 0.7 , 0.603 , 0.568 , 0.621 

ค. 0.621 , 0.63 , 0.568 , 0.7 , 0.603 

ง. 0.568 , 0.603 , 0.621 , 0.63 , 0.7 

2).ทศนิยมในขอ้ใดเรียงล ำดบัจำกมำกไปนอ้ย 

ก. -1.233 , -3.128 , -3.1203 , -3.313 

ข. -0.22 , -0.202 , -2.02 , -20.202 

ค. -0.0044 , -0.444 , -4.44 , -44.4 

ง. -10.73 , -20.01 , -12.423 , -200.1 

3). จงหำค่ำของ   7x102  +  5 +   8x 
1

10
  +   

2x 
1

103 

ก.  705.802  ข.  705.82 
ค.  75.82  ง.   75.802 

4). −
1,500

16
  ท  ำใหเ้ป็นทศนิยมไดเ้ท่ำไร 

ก.−
3

5
  ข.−

304

5,000
 

ค. −
151

2,500
 ง.−

150

2,500
 

5.) .  ไข่ไก่รำคำฟองละ  2.75  บำท  ไข่เป็ดรำคำ

ฟองละ  3.25  บำท  ถำ้ซ้ือไข่ไก่และไข่เป็ดอยำ่งละ 

3 ฟอง  ตอ้งจ่ำยเงินทั้งหมดก่ีบำท เขียนประโยค

สัญลกัษณ์ไดอ้ยำ่งไร 

ก.  (2.75    3)  +  3.25   = ☐ 

ข.  (2.75   3.75)  +  3   = ☐ 

ค.  (2.75  +  3.75)     3   = ☐ 

ง.  2.75  +  3.75  +  3    = ☐ 

6) (108.92 + 42.4) – 69.7  = ☐ มีค่ำตรงกบัขอ้ใด 

ก. 81.62 ข. 91.62 

ค. 71.62 ง. 61.62 

7. (12.03-3.65) + (-2.25) มีค่ำตรงกบัขอ้ใด 

ก. 8.38  ข. 6.13 

ค. 7.38  ง. 5.13 

8. (-1.23)+(-2.61)+10.66  มีค่ำตรงกบัขอ้ใด 

ก. -5.82  ข. 5.82 

ค. -6.82  ง.6.82 

9. (1.66+3.66) ×1.2    มีค่ำตรงกบัขอ้ใด 

ก. 6.384  ข. 4.356 

ค. 3.305  ง. 5.521 

10.  (11.2×5)  -  ( 255.5 ÷ 5 ) มีค่ำตรงกบัขอ้ใด 

ก.  6.4  ข. -6.4 

ค.  -6.1  ง. -6.1 

11.  (124  ÷ 2.4) + ( 300 ÷ 5.5 ) มีค่ำเท่ำไร 

ก. 106.21 ข. -106.21 

ค. 116.21 ง. -116.21 

 

 

 



12.  (-11.2) + (-2.3) + (-11.05) มีค่ำเท่ำไร 

ก.  20.65  ข. -24.55 

ค.  15.14  ง.  10.24 

13.  (100 ÷1.5) + (500 ÷ 5.5) มีค่ำเท่ำไร 

ก. 215.10  ข. -20.31 

ค. 157.576  ง. -15.62 

14. (14.62 – 3.459) + ( 1.23 ×2.1)  มีค่ำตรงกบัขอ้

ใด 

ก. -10.11  ข.  13.74 

ค. -6.36   ง. 10.54 

15. ผลบวกของ 7.069 กบั 18.195 มำกกวำ่ผลต่ำง

ของ 19 กบั 14.12 อยูเ่ท่ำไร 

ก.   4.88   ข.     20.384 

ค.     25.264  ง.     30.144 

16. ขอ้ใดเป็นค ำตอบโดยประมำณของ 2.014  

0.8 (ตอบเป็นทศนิยม 2 ต ำแหน่ง) 

ก.     2.51  ข.     2.52 

ค.     2.41  ง.     2.42 

17.  ขอ้ใดเป็นค ำตอบของ 9.6 ÷0.3  

ก.     32                      ข.     3.2 

ค.     3.02                          ง.     0.32 

18.  จ  ำนวนใดเม่ือคูณกบั 0.12 แลว้ได ้2.7 

ก.     0.324  ข.     2.25 

ค.     3.24                          ง.     22.5 

 

 
 

 

 

19. ขอ้ใดต่อไปน้ีมีผลลพัธ์เท่ำกบั   

(4.11÷1.2) + (2.36×2.1) 

ก. 8.381   ข. – 8.381 

ค. 7.52   ง. – 7.52 

20. ขอ้ใดต่อไปน้ีมีผลลพัธ์เท่ำกบั   

(8.58÷2.4) + (2.14 × (-3.1)) 

ก. 3.059  ข. -3.059 

ค. 8.115  ง. – 8.115 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 


